

# 全市中小学教师学礼仪赛礼仪 暑期举办文明礼仪风采大赛

本报泰安5月4日讯(记者白雪) 5月4日,泰安市教育局师训科举行媒体见面会,对近日五万教师进行文明礼仪教育活动情况作了说明,据了解,教师文明礼仪教育和大赛活动已纳入师德师风建设主要内容,与教师师德考核工作挂钩,各县市区、各市直学校在5月份完成县级大赛,全市中小学教师文明礼仪风采大赛将在暑期举

行。泰安市教育局工作人员介绍,教师的职业特点决定了教师必须是道德高尚的,当前,社会上报道的教师工作中的反面案例还很多,比如教师从事有偿家教,体罚学生等,但提高教师的职业道德修养,光靠说教是不行。“我们找到了一个突破口,那就是加强教师文明礼仪

教育。市教育局编写了《教师职业道德规范和礼仪培训教材》,下发了教师文明礼仪大赛方案,指导教师进行自查互查活动,将教师的仪容仪表、行为举止及恰当得体的社交礼仪,转化为教师高尚的师德修养。”

泰安市教育局工作人员介绍,泰安市正在推进“学生快乐、教师乐业、家长满意、社会

公认”的幸福教育,打造幸福学校、幸福课堂,正全面创建文明城市。所以教育必须适应社会发展的需要,必须走在创建文明城市的前列,做好排头兵。教师在这里起着至关重要的作用,面对的是可塑性极高的青少年,教师的一言一行都是其内在素养的外在体现,都会给学生潜移默化的影响。所以,教师教育学生后,以学生礼仪活

动带动家长文明礼仪素养提升,带动文明家庭建设,促进文明社区、文明城市建设。

700多所中小学正在组织全体教职工全员参与,认真学习并积极参加网上测试活动,各单位参与度和测试成绩将计入大赛团体奖和优秀组织奖总成绩。在全员认真学习的基础上,组成精干阵容参加暑期的全市礼仪风采展示。

## 泰安市第一实验学校第四届科技节精彩纷呈 吸管牙签搭架子 撑起三十多个笔记本



校园内很热闹。本报记者 白雪 摄

本报泰安5月4日讯(记者白雪) 4月30日下午,泰安市第一实验学校校园内热闹非凡,2800多名学生参加了学校举办的第四届科技节活动,孩子们不仅亲手制作出各式各样的东西进行售卖,而且学生们还参与了“巧手折飞机”和“吸管承重”大赛。

泰安市第一实验学校艾校长介绍,为营造浓厚的校园科技氛围,普及科技知识,提高科技素养,激发学生对科技学习的兴趣和热情,培养学生的创新精神和实践能力,展示学生的创造能力和特长,学校决定举办第四届科技节活动。

4月30日,在泰安市第一实验学校通天街校区内,学生们展

示用矿泉水瓶做的潜水艇,用太阳能电池做的摩天轮等各种各样稀奇的东西,引来家长和学生的驻足,整个操场上热闹非凡。

“这都是我在家用牙签穿起来的吸管,将在吸管上放笔记本,看谁放的本数多,我在家实验多次才成功,光做这个承重的吸管用了三四天。”一位小女孩说,她很喜欢这次活动,同班同学每班选四名,马上进行比赛。用30根吸管,30根牙签,搭建起一座10厘米以上高度的建构体,以能承受越多的本子数为胜

在比赛中,当放到20多本笔记本时,吸管折弯笔记本“坍塌”,而另一位参赛学生的吸管载起三十多本笔记本,暂时处于第一名。“我们都不在意成绩,这

次没成功下次再努力,很喜欢这个氛围。”一位男生说。

据了解,此次科技节活动分为知识类、游戏类、实践类和展示类。

一、二、三年级还画了科学幻想画,四、五年级做了科普手抄报。

一、二、三年级“巧手折飞机”比赛,四、五年级“吸管承重”比赛。一至五年级航模比赛。学校还将协调安排学生参观泰安市科技馆、泰安地震台,组织四年级学生参观泰安气象站。

一至五年级同学动手创作了科技小制作、科技小发明,以展示会的形式进行评比交流。在展示科技作品的同时,进行图书漂流活动,学生将看过的儿童类、科普类等优秀图书带到现场,届时可以和其它同学的图书交换或自定价格自愿买卖。



吸管承重比赛。本报记者 白雪 摄

## 山东医药技师学院 开展志愿服务活动



山医药进行志愿服务。

本报泰安5月4日讯(记者白雪) 为进一步深化志愿服务,大力倡导文明旅游、文明出行,更好地服务来泰游客,为泰

安市创建全国文明城市贡献一份力量。5月1日,山东医药技师学院组织了20余名志愿者与泰安市公交公司泰山百合志愿

服务队联手在泰山景区游客集中的天外村、红门设立志愿服务点联合开展志愿服务活动。

活动中,山东医药技师学院志愿者们耐心引导乘客排队乘车,热心接受游客的咨询,并对部分游客的不文明行为进行劝导,同时免费为游客发放了2000本由学院精心制作的《用药常识》和《养生保健》手册,为广大市民和游客普及了医药知识。

此次活动是学院积极落实近期召开的泰安市全国文明城市创建暨国家卫生城市复审工作动员会议的一项重要举措,也是山东医药技师学院广大志愿者践行“文明城市人人讲文明、卫生城市人人来维护”的具体行动。

志愿者们用自己的行动,为广大市民和游客树立了榜样,进一步增强了大家热爱景区、文明旅游、文明出行和保护环境的意识。



辛睿轩 10岁

父母寄语:亲爱的宝贝,转眼之间你已经10岁了,爸爸妈妈想对你说:谢谢宝贝陪着爸爸妈妈一起度过美好、欢乐的时光,因为有你,爸爸妈妈觉得自己是世界上最幸福的人!祝你在每个成长的日子都开开心心!健康快乐、茁壮成长!祝你生日快乐!

## 央视英语风采山东赛 泰山中学团体第一

本报泰安5月4日讯(记者白雪) 5月1日至3日,中央电视台“希望之星”英语风采山东赛区总决赛在济南世际园举行,山东省泰山中学中加班在团体赛中勇夺全省第一名,将代表我省参加中央电视台主办的全国英语预赛。张浩然同学获得“最佳风采奖”。

团体赛分为两个环节,第一环节:9秒钟个人自我介绍加3分钟的互动问答。第二环节:十分钟的英文戏剧比赛加3分钟互动问答。中加班的八名选手反应敏捷,思维顺畅,表达流利,戏剧演出精彩纷呈,情节引人入胜。博得评委

和观众的热烈掌声。

在个人赛中,中加班的张浩然口语流利,发音地道,叙述条理,富有激情。尤其是第三环节,以导游身份介绍最美的国家,获得全场第二的高分,最后获得“最佳风采奖”,全省共有5人获得单项奖。泰安赛区共有19人参赛,我校中加班有9人,其中5人进入全省60强,1人进入全省30强。

CCTV“希望之星”英语风采大赛是由中宣部、国家广电总局正式批准,由中央电视台主办,面向全国开展的大型电视英语比赛。大赛自2000年起,每年举办一届,至今已经历16年。



获得团体第一名。